

平平安安

迎春节



# 试点装新风,时间表敲定

## 2月3日开始安装 3月1日前安装完毕

### 哪些学校能成为试点?对中小学、幼儿园有要求

#### 成为试点,幼儿园不少于18个班,小学不少于24个班

新风系统安装分“先试点、中评测、后全部”步骤。到底哪些学校会作为试点学校安装新风系统,这是家长们最关心的问题。据了解,试点学校的选取有两种方式。

一是由郑州市教育局组织,在郑州市教育局直属学校中分学段选取5~6所样

板学校进行试点。

二是由各区教体局组织,在各区属学校中分学段选取幼儿园、小学、初中不少于5~6所学校(其中幼儿园每校不得少于18个班级;小学每校不得少于24个班级;初中每校不得少于36个班级)进行试点。

#### 试点工作详细时间表

市区部分学校试点安装新风系统主要分为3个阶段进行:

制订方案阶段	准备阶段	实施阶段
1月4日~11日	1月12日~24日	2月3日~5月31日
了解分析情况,听取意见建议,制订实施方案。	召开领导小组工作会,确定试点学校,确定第三方评估机构,确定参加试点的设备供应商。市教育局和市内各区各自选择一种不同品牌的设备供应商在试点学校实验。实验检测数据评估结果共享。 各区教育局公开招标选取供应商,与设备供应商沟通协调,供应商为试点学校安装相关设备。 各试点学校出台具体的实施办法,报郑州市教育局领导小组办公室备案。	2月3日开始安装;2月11日之后未完成的学校,应在非上课时间安装。3月1日前安装完毕。 3月1日开始,进行实验检测数据评估监测。 5月中旬之前,两周出具1次检测报告,并向社会公布。 5月31日前,完成检测数据评估报告上报领导小组。 此后的具体工作及进程,市教育局也将及时对社会公布。

12

1

2

3

4

5

6

本报讯 郑州市教育局日前启动试点学校安装新风系统工作,得到社会各界的纷纷点赞。昨天上午,试点安装新风系统工作更进一步,市教育局公布了试点安装新风系统的详细时间表。

郑报融媒记者 张勤

#### 本周冷空气来袭 中后期雾霾消散

本报讯 继上次跨年度的重污染天气过后,郑州市2017年首次发布重污染天气红色预警。预警期间,我市将对土石方作业严格管控,按重污染天气I级响应期间工业企业停产限产清单,对工业企业采取限产停产等措施。

据河南省污染防治攻坚战领导小组办公室通报,预计1月14日至18日前后,受不利气象条件影响,我省郑州、安阳、鹤壁等城市空气质量可能连续4天达到重度及以上污染,且可能出现2天以上的严重污染,要求郑州市从1月14日12时前至18日启动重污染天气红色预警响应。经市政府研究决定,自1月14日10时发布重污染天气红色预警,1月14日12时启动I级响应。

记者昨日从省市气象部门获悉,本周二前后有一次冷空气影响我省。省会郑州周二到周三有中到重度霾,周中后期,受冷空气影响,雾和霾消散。

郑报融媒记者 王军方

#### 雾霾天,宝宝的口罩选对了吗?

本报讯 一进入冬季,地标建筑“大玉米”总是无故隐身,广场舞大妈的身影经常消失不见,幼儿园的宝宝们基本上天天在家。由于幼儿抵抗力弱,出门更应该做好防护工作,口罩是带宝宝出门时家长的首选,但给孩子选择口罩也是有技巧的。

#### 雾霾对儿童的危害 远远大于成人

据郑州儿童医院重症监护室主任宋春兰介绍,雾霾中含有的有毒物质达20多种,并且颗粒微小,可直接通过呼吸系统进入支气管,甚至肺部,对于呼吸系统尚未完善的孩子来说,雾霾带来的危害更大。

专家提醒:空气质量不好时,尽量让孩子在室内,有条件的话可选择使用空气净化设备。如果孩子必须要外出,家长要给孩子做好防护措施,比如戴口罩。

#### 给宝宝选择口罩有技巧

郑州儿童医院呼吸科主任汤昱说,家长在给宝贝挑选口罩时,一定要慎重选择。首先,选择标有执行GB2626-2006和GB19083-2010标准的口罩,这些口罩既符合安全生产标准,又能有效防护PM2.5。其次,选择与宝贝面部轮廓贴合较好的口罩。如果口罩与宝贝脸部空隙较大,粉尘和污染物等容易从口罩边缘或鼻两侧间隙进入,起不到过滤作用。

最后,口罩不能全天长时间使用,尤其是儿童。因为口罩比较密闭,如果戴不好或看护不当时,会加重缺氧症状,所以只能是临时应急使用。郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 赵婷婷

#### 试点工作怎么样? 由专业第三方机构来评估

试点工作进行得咋样,到底由谁来评估?据了解,试点评估工作将统一进行,由郑州市教育局委托具有专业资质的第

三方评估机构,对全部试点学校的实验检测数据进行评估,形成评估报告。

1月11日,郑州市教育局已经发布消息,

预计在2017年暑期,分期分批在郑州市所有学校进行新风系统设备安装和调试,力争冬季有效改善学生的学习环境,保障师生健康。

# 郑州全面禁售禁燃烟花爆竹

## 举报有奖,电话:110,69623700

本报讯 为做好辖区烟花爆竹禁售禁燃工作,减少烟花爆竹燃放对大气环境质量的不良影响,1月14日下午,郑州市政府召开全市烟花爆竹禁放工作推进会,五县(市)、上街向市政府签订《禁止燃放烟花爆竹目标责任书》。即日起,新郑、新密、登封、荥阳、中牟县和上街区的中心建成区,全时段全面禁售禁燃烟花爆竹。郑报融媒记者 张玉东

#### 保证建成区无销售、无运输、无燃放

会议明确指出,要严厉打击单位或个人非法生产、经营、运输、燃放烟花爆竹行为,保证城市建成区内无销售烟花爆竹经营网点、无运输车辆、无燃放现象。

发现非法销售燃放烟花爆竹行为,要及时严厉查处;构成违法违规行为的,依法依规追究责任单位和相关责任人的责任,情节严重的追究刑事责任。辖区内所有县城及以上城市建成区范围内,全时段全面禁售禁燃烟花爆竹。

市公安局对发现和群众举报违规燃放烟花爆竹的线索,要及时通知辖区公安分局迅速出警,快速查处,依法依规严厉处罚,确实起到震慑作用;公安机关交警、特警、巡警要在主、次干道增加巡逻力量,延长巡逻时间,加强对社会面的巡逻控制,及时发现、制止、劝阻、查处非法燃放烟花爆竹行为。特别是新纳入禁放区的新郑、新密、荥阳、登封、中牟和上街六个县(市)、区将加大工作力度,全面开展禁放工作。

#### 警方邀您一起监督,举报有奖

市公安局表示,公安机关将硬起手腕,对非法储存、销售、运输、燃放烟花爆竹的行为严厉打击,发现一起,处罚一起。凡接到人民群众举报的非法储存、销售、燃放烟

花爆竹线索的,公安机关将认真查处,案件查处办结后,将对举报有功人员及时兑现奖励,举报电话:110,69623700。线索提供 王洪岩



县以上城市区 全面禁燃烟花爆竹

#### ■链接

#### 河南“禁炮”范围再次扩大

##### 县以上城市区全面禁燃烟花爆竹

为了维护空气质量,防治雾霾,河南全面“禁炮”的范围再次扩大。记者从河南省污染防治攻坚战办获悉,从2017年春节起,河南省将在县以上城市建成区全面禁售禁燃烟花爆竹。河南省污染防治攻坚战办要求,各地要按照已经签订的烟花爆竹禁燃禁放目标责任书执行。

从2015年开始,河南多个省辖市出台要求,在城市建成区内禁止燃放烟花爆竹。此次又将实施范围扩大到县级(包含县级)以上城市,措施更加严厉。据新华社